

破解烟台财富密码,提供专业理财建议

# 烟台开出全国首张扇贝养殖保单

## 天气指数险填补了烟台海水养殖业无险可保的空白

本报记者 李娜

烟台市海洋渔业资源丰富,海水养殖走在全国前列,养殖户和养殖公司有较大的保险需求,但由于风险较高,理赔技术难度大,一直以来保险公司不敢涉足。4月23日,随着牟平养殖户签订了扇贝养殖保险第一单,烟台在海水养殖保险领域的空白被改写。

### 牟平养殖户开了扇贝保险第一单

近日,烟台市牟平区扇贝养殖户林先生成了养殖区的“名人”,4月23日,他给自家扇贝投了保,这不仅在山东,在全国也是首个“扇贝养殖风灾”保单。当天和他一同前往的另外两位养殖户在太平财险烟台中心支公司,签订了《山东省扇贝养殖风灾指数保险(C款)》合同。

林先生养殖扇贝多年,最担心的莫过于台风和风暴潮。2014年7月,台风“麦德姆”侵袭烟台,烟台市沿海海区最大风力达8级,阵风10级。台风过后林先生的扇贝损失过半。

“俺们搞养殖都是很多年的人了,海上的事情没人说得准,去年要是没有保险就好了,多少能赔偿一些。但是打听了一圈,保险公司都说不做这方面的保险。”林先生说。

太平财险烟台中心支公司的工作人员去牟平养殖区走访时,林先生通过介绍得知了这个通过风力大小作为赔偿标准的保险,并很快投了保。

紧接着,莱州扇贝养殖大户张先生也为30亩扇贝投了保。扇贝养殖险的签订,对烟

台进一步推广水产养殖保险起了示范引领作用。

### 不去海上勘验 定损全看风力

据了解,发达国家中加拿大、发展中国家的印度,在农业险领域发展得比较成熟。而在我国,除了政策性的农业保险,农业商业保险几乎是空白。

“太平财险的天气指数险不同于以往其他的保险产品。以扇贝风灾险为例,它是以山东省气象局观测站所测的实际风力为标准,作为赔偿的依据。比如最大风速达到7级或8级,相应的给予投保人多少补偿。并不需要浪费人力物力,去海上看扇贝具体损失的情况。”太平财产保险有限公司烟台中心支公司总经理王长春说。

以天气情况作为标准,同时也规避了在自然灾害发生后,勘验定损时的道德风险。

### 天气指数险为渔业撑起保护伞

太平财险的天气指数险,填补了海水养殖无险可投保空白,有利于渔业的可持续发展。

记者从烟台市渔业局获



天气指数险填补了养殖户投保无门的空白。图为去年渔民收获扇贝。资料片 本报记者 李娜 摄

悉,烟台有约112万亩的扇贝养殖基地,包括港湾贝、夏威夷贝等多个扇贝品种,年产量43.5万吨。全国超过一半以上的扇贝养殖来自烟台。

然而由于海水养殖产业受高温、风灾等自然灾害影响大,抵御风险能力弱,勘验定损难度高等原因,大多数保险机构没有开展海水养殖保险业务,养殖业有投保需求,却投保无门。

烟台市海洋与渔业局渔业科科长孙利东说:“天气指数险使渔业生产多了一层保障。风暴潮等不可抗的自然灾害对渔业生产的影响较大,有了保险的保障,能让养殖户和

养殖企业在灾害后,有重新恢复生产的能力。”

近期,烟台市保险协会组织65家保险机构学习了加快发展保险服务业的意见。在会上烟台保险协会会长张安澜提到,烟台保险服务将更重视特色化、精细化,鼓励创新三

农保险。根据《山东省政府加快发展现代保险服务业的意见》,我市将完善农业保险制度,进一步扩大保险覆盖面,提高保障程度。在渔业方面,围绕支持“海上粮仓”建设,鼓励保险机构开展各类渔业保险,支持发展渔业互助保险,为海洋经济发展提供风险保障。

# 沪指跳水跌1.62%,股民感叹够狠

业内建议,投资者可利用手中筹码做波段降低成本

本报5月6日讯(记者 李丹) 沪指6日高开低走,全天振幅达4.4%的表现可谓波澜起伏,投资者如果没系好安全带或许会被震得吐血。沪指午后大跳水,最终以1.62%的跌幅报收。不少投资者感叹大盘不仅涨起来凶猛,跌起来也够狠。业内人士建议,投资者应利用手中的筹码做波段,来降低持仓成本。

6日沪指高开,盘中收复4300点,沪指在一点半左右开始大幅跳水,成交量较前一日萎

缩近千亿,全天振幅4.4%。截至收盘,沪指报4229.27点,跌幅1.62%。烟台本地股当日也是跌多涨少,除了停牌的烟台万润和新潮实业,东方电子等18只股票出现下跌。

面对大盘连续2个交易日急跌,不少投资者感叹,大盘涨起来凶猛,跌起来也够狠。股民王先生说:“这个调整幅度也忒狠了。一天考验一个整数关口,5日刚破了4300点,6日就有跌破4200点的势头。”股民吕先生觉得这种跌法,颇有些涨到

头的意味。

不过,也有很多股民觉得这种调整还算能接受,牛市的回调一般是以急跌的形式完成的,有利于后市的上涨。

至于后市走势,现在机构的看法也不一致。

源达投顾盘后点评的研报中提到,从技术角度分析,短期在跌破20日均线之后,大盘有望在继续下探的过程中形成一次小幅的反弹,但也不排除继续下探的可能。总之,目前大盘的技术形势已经彻底走差,短

期即便出现上涨也是极度弱势的情况。

巨丰投顾则发布研报表示,6日午后股指的回落,无形中提高了市场的安全度。保险、券商、银行等金融股沦为大资金操纵股指的工具。从这个层面说,市场继续深跌的可能性微乎其微。

国信证券烟台南大街营业部的投资顾问孙磊建议,在大盘调整期间,投资者应该控制好仓位,并利用好手中的筹码适当做波段,进而降低持仓成本。

### 栖霞农商银行 挂牌开业

本报5月6日讯(记者 王晏坤 通讯员 郑志鹏) 6日上午,山东栖霞农村商业银行股份有限公司(以下简称栖霞农商银行)正式挂牌开业。山东省农村信用社联合社副主任于富海及栖霞市委书记、市人大常委会主任李宁共同为栖霞农商银行揭牌。

据了解,栖霞农商银行注册资本6.9亿元人民币,下设31处分支机构,主要以服务“三农”为宗旨,面向“三农”、面向社区、面向中小企业、面向县域经济发展,吸纳市民存款、发放贷款、办理国内结算、票据承兑与贴现以及网上银行和银行卡等业务。截至2015年4月末,该行各项存款余额83.57亿元,各项贷款余额61.67亿元,存、贷款市场份额稳居栖霞市各金融机构首位。

### 工行烟台莱山支行四举措 提高青年员工工作积极性

为提高青年员工工作积极性,工行烟台莱山支行采取多项措施为青年员工提供机会和平台,充分调动青年员工工作积极性。

一是开展青年员工座谈会。通过定期开展青年员工座谈会为青年员工提供互相了解和认识的机会,交流各自所在岗位的经验与问题。

二是建立“N+1”机制,为青年员工创造工作平台。每个网点配备一名青年员工作为后备网点负责人,使青年员工通过在基层的工作,学习全面的业务知识,打下扎实的业务基础,确定更好的职业走向。

三是组织培训、活动,全员参与营销。首先,该行定期组织培训加强青年员工业务能力,多次开展营销类活动,使各个岗位的青年员工不仅能学习所在岗位的业务知识,更能参与到支行的营销策划中。其次,抓住青年员工熟悉互联网使用的优势,要求全行青年员工熟练使用融e购、融e联、融e行等平台,方便工作中更好地为客户介绍工行产品。

四是建立绩效考核信息库。该行每天统计各个岗位序列员工的业务完成情况并由负责部门进行排名,清晰地反映出业务考核情况,有利于日后该行人才的推荐。绩效考核信息库的建立,为青年员工以后的发展建立可靠的考核依据,充分调动了青年员工的积极性。

美年大健康·福田体检中心  
BETTER HEALTH BETTER FUTURE

## 母亲节体检套餐优惠活动

寸草春晖,用我们的孝心换取妈妈的健康

活动内容一:活动期间做19800元的肿瘤超早期筛查的客户,每人赠送白金体检卡2张,每张面值2000元。

活动内容二:活动期间交款预约母亲节特色防癌套餐的客户,男女不限,均可享受活动价760元。

活动内容三:活动期间做B套餐及以上套餐者,做TCT检测、电子阴道镜检查、胃蛋白酶三项、肿瘤标志物检测、动脉硬化检测、经颅彩色多普勒、骨密度检测、幽门螺旋杆菌检测等系列体检项目,均享受半价或特价优惠。

活动内容四:凡活动期间做12种肿瘤标志物检测的客户,均可享受活动价230元。

采用国际先进技术的12种肿瘤标志物检测,能全面筛查人体肿瘤状况,无创、方便,适用于一般人群的肿瘤普查和高危人群进行定期的肿瘤筛查。

时间:即日起至5月12日

活动期间交款预约全年有效

预约电话: 6872222 6875555

地址:烟台旅游大世界南门(月亮湾西200米)

母亲节  
快乐